

眾聖徒

第十六卷 第一期 一九九九年三月（總89期）

目錄

亨城查經聚會	希伯來書（十五）	1
真理分解	以弗所書（三）	15
靈筵小品	勝過逼迫和苦難	29
海隅書簡	從 X 世代（Generation X）說起	30
編後記		封底裏

亨城查經聚會

希伯來書（十五）

聖靈裡的產業

神應許給亞伯拉罕的產業迦南地，在亞伯拉罕有生之年似乎全落了空，如今，我們也是一樣，什麼都沒有得著，因為全部的產業都蘊藏在聖靈裡面，憑著聖靈一定會得著。且看，（來十一：13）：「這些人都是存著信心死的，並沒有得著所應許的，卻從遠處望見，且喜歡迎接，又承認自己在世上是客旅，是寄居的」，這段話，我們看來很奇妙，他們並沒有得著所應許的，從物質外表上看來，他們是什麼也沒有得著，但是，在信心裡面他們已得著了一切，這就是我們前面所講的：我們所看見的，並不是從顯然之物造出來的，看不見的才是真實的。這個觀念我們須要完

全地改變過來，眼睛看得見的都不存在，看不見的人才真實的。（來十一：14）：「說這樣話的人，是表明自己要找一個家鄉。」，前面講過，亞伯拉罕等候那個有根基的城，那神所經營所建造的，他在異地居住帳棚。

那麼，弟兄姐妹們，我們今天在地的生活是寄居的，是過客旅的生涯，你有沒有把這地當做永遠的產業？哇！加州房地產好貴噢，每個見到我，都說加州房地產好貴喔！你真幸運，你在加州買了房子，你覺得你的根基很穩固了。弟兄姐妹們，實在的，加州的房地產不算什麼，因為不是永遠的，將來帶不到天上去，弄得不好，還要被拍賣，弄得不好，地震震垮了誰去管。弟兄姐妹們，關於地上的產業，你的心不在這事情上。

如果你的心仰望天上的產業，在地上是客旅是寄

居的，又像亞伯拉罕一樣，在異地居住帳棚。這是信心的表現。說這樣話的人是表明自己要找個家鄉。你的家在那裡，約翰福音十四章主耶穌對他們說：我去原是要為你們預備地方，我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裡去。

何處是我家

中國人很有感觸啊！今天我們在美國，除了小孩子在此地生的，我們沒有一個是在這裡生的，這裡是不是我們的家呢？今天早上，我跟施弟兄的女兒說，你是美國人嗎？她說：她是，我說：我也是美國人。但是我不是生來的美國人，我是歸化入美國籍的。我的家在那裡？你一問我，我就糊塗了，我的家在加州，有人問你從那裡來？我說，你要問的是什麼時候從那裡來？

我生在上海，一歲不到搬到台灣去了，來美國之前台灣話講得很好，現在多年不講都忘了。我在紐約住了五年，又來到加州住到現在，我想我在美國住的時間比任何地方都長，我想美國，我可以叫他「家」吧！對不對！你現在叫我回台灣去，有什麼人認識我呢？什麼人都不認識了，我的老師都搬到美國來了。如果我回中國大陸去，更是一個都不認識，而且

我的親戚都從那兒搬出來了，怎麼回事呢？紐約住了五年，我覺日子好長，真難忍啊！尤其做學生，日子不好受啊！離開紐約到加州去住，一住住了廿多年，我來美國住了二、三十年，一半的生命在這裡度過，但是弟兄姐妹們，我說句實話，美國還不是我的家。我們的家在那裡？在天上！所以，他說：你若想念地上的家，你還可以回去，我可以回紐約去看看；也可以回台灣看看；甚至回中國大陸去看看。但是，他們想念的，卻是那更美的家鄉，可以回去的，在天上的家鄉，更美的家鄉！我們不是講希伯來書的主題嗎？更美的約，更美的中保，這裡講更美的家鄉。而且這個家鄉，是所有有心的人都一樣，正在等候、仰望。

信心的偉人

我一想到這麼多信心的偉人，你想，我想見見誰呢？亞伯拉罕、以撒、雅各，那位詭詐的雅各現在改變不一樣了，我想看看雅各的改變；我也想見見以諾，這位沒有見死就被提的人；還有一些其他的聖徒。

在這兒，使我想起一位過去的老弟兄，真是愛主，他到我們那裡一起服事主的時候，他的太太已經過世了，他跟我講他太太過世的光景，他太太也很愛主，她對他說：「我走了以後，你一定要愛主，一定要

事奉主，你也沒什麼牽掛，全心愛主，全心事奉主吧！」我見到他的時候他六十幾歲，退休了，他進來一起服事主。他對我說：我是小驢駒啊，耶穌基督騎在我身上，要用我進城啊！他說：我是一個備胎，年紀已經大了，你們那一位走累了，就替換我上來，你們休息一下，我就替你們走一段路。

這位老弟兄很可愛，我常想起了他，這些，我們所認識的人，愛主的人，事奉主的人都到那裡去了？天上的家鄉！這些人都是存著信心死的。弟兄姐妹們，你們要曉得，我們今天想念天上家鄉，不是因為活得不耐煩了；不是因為病了、老了、要死了，所以盼望有個家鄉，永遠不死多好，而是積極的盼望要去啊！我真想去啊，更美，更美的家鄉！

不以爲恥

神被稱爲他們的神並不以爲恥，神被稱做亞伯拉罕、以撒及雅各的神、神被稱做摩西的神，以利亞的神，。什麼意思？神的名字你可以借來用，你知道嗎？我希望有人說我們的神是某某人的神，你知道什麼意思嗎？就是有人見著他的時候就會說：「哎呀，他的神是這樣的神！」，神的榮耀從他身上彰顯出來；神的形象從他身上表明出來。弟兄姐妹們，這是神不

以做他們的神的稱呼為恥啊！

我太太當年在學校裡非常有名，結婚後人家不知道我是誰，都稱我是「陳亭的先生」，因為她太有名了。弟兄姐妹們，神可以借用我們的名字成爲他的名字，神稱做你的神，稱做他的神，稱做我的神，就是這個意思。我們經歷神是真實的，而且神也不以爲用我們名字為羞恥。如果一個人犯了罪，而他的太太被稱做某某人的太太，他的太太感到臉上無光啊！神以我們的經歷，我們的心志，我們的信心為榮耀。因為他已經給我們預備了一座城。

弟兄姐妹們：希伯來書十一章是在信心裡，一路一路往前走的里程碑，給我們帶來極大的盼望；極大的喜樂，極大的榮耀。哈利路亞！信心啊！「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。古人在這信上得了美好的證據」（來十一：12）。

信心的見證

前面講到許多信心的人物，我們發現，他們每一個人信心的特點都不一樣，就好像每個人的面孔都不一樣，如果都一樣的話那就糟糕了，分也分不清楚，我們每一個人得救的經歷也不一樣。你看這就是奇妙的

一件事，神是真實的，祂在每一個人身上計劃的工作，也都是按著個別的須要而設計的。這就證明了神對於每一個人，都有祂在不同環境中間的帶領，也證明了神的恩典，對每一個人都是一樣的真實，所以，我最喜歡聽弟兄姐妹們作個人得救的見證。聽了那麼多見證，很少聽到兩個人有一樣的見證，幾乎是沒有。我們前面已經講了不少的人物，從亞伯開始，講到以諾、講到挪亞、講到亞伯拉罕、講到撒拉。為什麼亞伯拉罕被稱作信心的父親呢？因為在他所經歷對神的信心，表現得格外突出。上次，我們看見亞伯拉罕因著信，他往迦南地去，他所表現的光景，他把地上當作客旅、當作寄居的，以後我們又看見，神應允他的妻子撒拉同他自己生的才算為他的後裔，因此就等著了以撒，在地上，他居住在帳棚裡，好像表明自己並不以地上為家鄉。我說這件事可以代表我們基督徒的基本信仰，我們知道，神不僅有審判；神不僅因著我們的信心叫我們在基督裡面，罪過得以赦免，這是方舟所預表的。我們也知道，最終的目的，神要把我們從地上的帳棚裡帶到一個新的境地，在天上的家鄉，所以這些事情，跟我們新約裡的信心就有了直接的關係。

我知道最近李弟兄也得著了兒子，不容易啊！但是，你還不到一百歲吧！有一天，神呼召說：「把你的兒子給我」。你想亞伯拉罕有什麼樣的感覺？我們最寶貴的、最捨不得的，常常就是神要求我們，把他交給神的那樣東西。所以，這裡的話真是挖心啊！祂說：亞伯拉罕，你帶著你的兒子。而且還怕亞伯拉罕不記得，特別提醒他說：就是你獨生的兒子、就是那一個，沒有別的，然後又說：是你愛的以撒。神的話常常在我們受試驗的時候叫我們相當、相當地為難。弟兄姐妹們：我們受試驗的時候，都是不容易解決的問題，如果容易解決的問題就不是什麼試驗了。

獻為活祭

我想弟兄姐妹們應當知道，在我們基督徒的道路上，一定有奉獻的一關要過。所以，羅馬書十二章，就講到我們把身體獻上當作活祭。羅馬書第六章講要受浸的意義：（羅六：5）「我們若在他死的形狀上與他聯合，也要在他復活的形狀上與他聯合」。所以，我們從今以後一舉一動都要有新生的樣式。第六章裡講了特別奇怪的一句話！我們當把我們的肢體當作義的器具獻上，不再作罪的奴僕，要作義的奴僕。所以，弟兄姐妹們，每個基督徒當他得救以後，經過

把以撒獻上

現在我們繼續在希伯來書裡面看一些人信心的表現。我們從（來十一：17-19）「亞伯拉罕因著信，被試驗的時候，就把以撒獻上，這便是那歡喜領受應許的，將自己的獨生兒子獻上。論到這兒子，曾有話說：『從以撒生的才要稱為後裔』。他以為神還能叫人從死裡復活，他也彷彿從死中得回他的兒子，他也彷彿從死中得回他的兒子來」。這段事情記載在創世記廿二章，這裡有一句最簡單的話，他把上下兩頭連起來，就叫我們看見那個對照，以撒明明是神藉著應許賜給亞伯拉罕的，好不容易亞伯拉罕才巴望他的妻子生了一個兒子，給他起名叫以撒，全家都歡樂起來，就當以撒稍微長大一點以後，沒有想到有一天，神的試驗竟臨到亞伯拉罕。有一天，耶和華「就呼叫他說：亞伯拉罕，他說：我在這裡。神說：你帶著你的兒子，就是你獨生的兒子，你所愛的以撒，往摩利亞地去，在我所要指示你的山上，把他獻為燔祭」（創廿二：1-2）。這是一個非常奇怪的呼召，而且呼召裡的幾句話，實在是摸著亞伯拉罕的心，亞伯拉罕好不容易得著以撒。那麼你想想看，這有多寶貝，亞伯拉罕一百歲才得著兒子。

了受浸這一關，就開始奉獻。很多時候，我們等啊、等啊，等到心裡受了感動了才開始奉獻，照著聖經的經歷不是這樣。受浸之後，一從池水裡上來就應馬上奉獻。所以，弟兄姐妹們，為什麼有的人他得救了以後還是不能夠勝過他的罪呢？還是不能夠勝過得勝的生活？以為是他不夠愛主、還是不夠成熟？不！弟兄姐妹們，一個人能夠不犯罪，頭一件事你要曉得，就是把你的肢體獻上，你經過奉獻這一關才會不犯罪。有的時候，弟兄姐妹們來問說：「周弟兄，我已經信主了，還很軟弱，怎麼辦？」我說：「你趕快奉獻」。他說：「我不夠好怎麼奉獻？我不夠滿足神的心意，神怎麼會要？」不是這樣的！弟兄姐妹們你看聖經的原則，當你把自己奉獻給神之後，你的肢體成為義的器具；不再做罪的器具，所以，你才能得勝。如果你沒有經過奉獻這一關，你自以為你可以控制你自己，事實上，這個身體一受你支配，其支配的結果一定是犯罪，這就是屬靈上的關鍵。所以，奉獻這一關極其要緊。

羅馬書第十二章的奉獻和第六章是不同的。十二章的奉獻是指我們全心全意完全順服神，而且把我們自己奉獻交給神，讓神滿足。這個奉獻在羅馬書第十二章說：把你的身體獻上，當做活祭。把你全身每一

部份，從外面到裡面，從頭到腳都奉獻給神，這樣你就能滿足神的心意。因此，你才能察驗什麼是神善良、純全、可喜悅的旨意。當我們經過這樣一種奉獻之後，我們才能完全明白神的旨意，從今以後，不是靠我們自己意志，我們努力活著，也不是靠我的想法、我的喜好活著，而是我們活在神之旨意裡面。對於羅馬書十二章的奉獻這一關，就是在亞伯拉罕這件事情來講，是一個對他的考驗，很多時候，神的兒女不肯把我們最心愛的奉獻給神，當我說到奉獻的時候，我們總覺得是件為難的事，因為要我們放棄我們的主權，確實是一件非常難的事情。

主權交給祂

今天不管怎麼樣，你在學校讀書，或者你在外面做事，甚至你開車，你都希望你對那個環境掌握自如。當你失去控制權的時候似乎是非常恐怖的一件事。什麼意思？就像你坐在旋轉的大輪子上，速度那麼快，你自己完全無法幫助，你完全沒有辦法掌握自己的命運，很可怕。弟兄姐妹們，奉獻是把我們的主權放在神的手裡，你以為你還有辦法來控制，但事實上當你坐在快速旋轉輪上的時候，你控制自己也沒有用，它跟著軌道走，而且控制機器的人他已經算過，工

麼一了百了的痛苦一次，第二天就沒有了。可是祂叫亞伯拉罕一天、一天地走去。我想在這三天路上亞伯拉罕一定想得很多啊！弟兄姐妹們，你曉得嗎？我們每個一人在奉獻上，有些時候也就是這樣。

我自己為了奉獻、事奉神，我講一句不好意思的話，禱告了一年覺得捨不得。其實，也不是真的捨不得，只是弄不清楚神的旨意究竟怎麼樣。弟兄姐妹們，你當知道，這些事情，在亞伯拉罕身上是一樣的情形。他這三天，我想他一定經過了許多掙扎。當他看到了摩利亞山了，亞伯拉罕對他的僕人說：你們和驢在此等候。我與童子往那裡去拜一拜，就回到你們這裡來。他的話很含糊，他只說到那裡去拜一拜。

奉獻是敬拜

所以，弟兄姐妹們，我們的奉獻是敬拜。今天我們要明白，我們在教會裡聚集，不是光聽聽道而已，神在我們中間，尤其是禮拜天，我們來做禮拜是不是？什麼叫做禮拜，一定有敬拜的實質在裡面，所以，唱詩讚美祂，這是一種敬拜的表現，當我們到聚會中間不是光聽聽道，聽一篇道和敬拜有什麼關係啊！聽一篇信息的結果，叫我們能把自己奉獻給神，或者叫我把自己更多的放在主的手裡，讓我們更多討祂的喜

程師知道這樣走下去足夠刺激，不會心臟病。弟兄姐妹們，這裡說明一件事情，我們沒有一個人肯把主權放棄。屬靈的道路卻不是這樣，主要求我們把自己的主權交給祂；主要求我們生命中每一樣事情都交託祂管理，這才是主的意思。主人的意思就是，他是主人，你是僕人。弟兄姐妹們，我們跟神當中的關係，因為這樣的情形才顯明祂是我們真實所信靠的對象。

弟兄姐妹們，當亞伯拉罕遇見這一個挑戰的時候相當不容易。神說：你把你的兒子，就是你獨生的兒子，就是你所愛的以撒，獻為燔祭。弟兄姐妹們，你看在這裡，亞伯拉罕沒有一點點遲疑。（創廿二：1-5）：「亞伯拉罕清晨起來，備上驢，帶著兩個僕人和他兒子以撒，也劈好了燔祭的柴，就起身往神所指示的地方去了，到了第三日，亞伯拉罕舉目遠遠的看見那地方」。弟兄姐妹們，這是三天啊！不是走一、兩個鐘頭的路程啊！當亞伯拉罕聽見神的呼召的時候，他就決心照神的旨意去做。所以，他把他的兒子叫起來，叫僕人備上驢就往摩利亞山上去，走了三天的路程，看見摩利亞山就在前面。亞伯罕遠遠地看見那地方，弟兄姐妹們，你想他心裡怎麼掙扎？中國人常說：「一鼓作氣、再而衰、三而竭！」是不是？神的試驗很有意思啊！祂不是要他立刻就獻為燔祭，那

悅，什麼叫敬拜？敬拜就是承認祂是神，我是人。敬拜的意義就是說：我願意伏在祂的腳下，願意承認祂是神，我是人。所以，無論是用詩歌讚美或者其他的話語讚美，基本的一件事情，就是承認祂是神。所以，詩篇第廿二篇裡說：耶和華用以色列的讚美為寶座的。當我懂得神是神，我們不過是祂所造的之後，我們就自然有了進展，你不要以為很簡單，如果我們只是在頭腦裡的明白，而後有這樣一種領會，那不算真正明白。亞伯拉罕為什麼肯把他兒子獻為燔祭呢？因為他認為神所賞賜的，神也必收回。祂是神，祂既然當初給了我，祂現在要收回來，也是可以的，而且你看這裡講什麼，祂認為神能將他兒子從死裡復活，他以為，他獻給神之後神能將他兒子以撒從死裡復活過來。並不是他不知道神所說的燔祭是什麼意，神所說的燔祭當然是把他獻在祭壇上。所以，他帶了刀、帶了柴、帶了火，他所要做的正是像利未記裡面講的，以色列百姓把牲畜宰了、剝了皮放在祭壇上，一樣的作法。這是亞伯拉罕在頭腦裡面他相信神會叫他兒子從死復活，所以他對他的僕人說：我去上面拜一拜，然後我們就回來。這個話很有把握，我相信亞伯拉罕認為他能和他兒子一起回來。

弟兄姐妹們，這是一件非常稀奇的事，然後在這

樣的情形裡面你看，敬拜的意義就是順服神的命令。所以，我們講了幾件事關於敬拜的意義：第一，是認識神，我是祂所造的；敬拜的意義說到我們能夠順神的須要，因此亞伯拉罕就帶著這樣的心情敬拜。弟兄姐妹，聖經裡告訴我們說，不可空手朝見神，每一次來聚會的時候，都應當在神的面前有所敬拜。所以，今天很多教會都是聚會的時候要收奉獻。這是敬拜，我有禮物獻給神啊！弟兄姐妹們，光是精神上的敬拜有時候奉獻不夠，我們到神面前來應當有所捨棄的，應當把我們的心歸給祂，有的時候，聚會的時候，就算講的信息不是很好，但是，我們的態度是來敬拜神，不在乎講的信息如何！同時的藉著這個機會，讓我們用詩歌、用神的話語、用我們心裡的感動，把自己奉獻給神，神得著了我們的心。約翰福音第四章，耶穌對撒瑪利正婦人說：愛神的人啊！應該用心靈和誠實來敬拜祂，在我們真正敬拜的時候，我們向著神的奉獻是神得著的敬拜。弟兄姐妹們，事實上我們應該天天獻上燔祭，新約的意思我們就明白了，天天把我們自己獻給神。

摩利亞山上的信心

亞伯拉罕在舊約裡，神要求他把兒子獻上，所以

很容易回收的，我參加合唱團很多年之後，我覺得我的聲音如果只是用來唱在這些世俗的歌曲上，實在沒有味道，那時候，我開始有一點領悟，也就在這個時候，有一次我唱歌突然聲音啞了，我心裡開始後悔，我知道這是神的光照，神的管教。我開始想到一件事，也許我沒有把我的聲音獻給神，不是神所喜悅的。所以，我就向神禱告說：主啊！如果你願意把你的恩賜收回，我願意獻給你，我以為就沒有，有時候神好像要求我們一樣東西，但是當你願意給祂的時候，祂並不是要你的東西，而是要得著你的心，看你的心意如何。

所以，亞伯拉罕獻以撒這件事情，神是要試驗亞伯拉罕，要看他到底是愛神超過愛他的兒子，還是愛兒子超過愛神？亞伯拉罕因為已經有這段經歷，當他從神的應許中得著他兒子的時候，我想他一定愛他的兒子，神也看見了，神就要知道，到底你是最愛神還是最愛兒子。這是我們在神的面前，屬靈經驗的一貫道路。

神居首位

因為聖經中告訴我們，神必居首位，盡心、盡性、盡意愛神，神是獨一無二的，神是值得我愛戴、值

亞伯拉罕就拿著火與刀，二人同行上去，以撒是個童子，大概十幾歲，他就向他的父親說：你看火與柴都有了，燔祭的羊羔在那裡呢？亞伯拉罕說：神必自己預備作燔祭的羊羔。所以，你想想看亞伯拉罕的心情，他一面要戰戰兢兢的去摩利亞山上去，他不是一個傻瓜，他也不敢對他兒子明講，你就是燔祭的羊羔。他只說神必賜給燔祭的羊羔，以撒也沒有再問，神說奉獻以撒，亞伯拉罕並沒有告訴以撒。於是兩個人就去敬拜神，繼續往前走，到了神所住的地方，開始築壇，把柴擺好，然後綑綁他的兒子。很奇怪，你看聖經裡面沒有記載以撒的反抗，一點也沒有。等到他把他兒子綑綁放在壇上面，亞伯拉罕就伸手拿刀要殺他的兒子，當亞伯拉罕這樣做的時候，耶和華的使者就從天上呼叫說：亞伯拉罕、亞伯拉罕。亞伯拉罕回道：我在這裡！天使說：你不可在這童子身上下手，一點也不可害他。千鈞一髮之際，正緊張的關頭，神才開始說話。所以，弟兄姐妹們，有些時候神考驗我們的奉獻真不真實都是在極為緊要的時候才顯明的。

你們知道我很愛唱歌的，我把我的聲音也奉獻給神。以前我在康乃爾的時候，在合唱團裡，那時候唱歌唱得好開心，有一天我就想，主如果給我一點什麼才能的話，我就奉獻給祂，但是，你知道我們的奉獻

得我們敬拜的，他必須是第一。所以，弟兄姐妹們：在我們屬靈經歷裡面，如果你把神放在第二位，祂就慢慢從第二位、退到第三位、退到第四位、第五位，一路退下去。所以，有一位弟兄講的很有意思，他說：如果不是全然愛神，你就不能愛神。弟兄姐妹們，這些事情在我們屬靈的經歷上的確定這樣。我們心裡面本來是愛主的，但有一件事慢慢進來了，它就超過愛主的地位，這種情形很容易的對不對。

我想每個人不知不覺都會有一些嗜好，那一個嗜好可能慢慢取代了神的地。我們有一位弟兄很有意思，他很愛主，他自己也開了一家公司當老闆，因為剛開始創業當時，他需要一部車子運貨，所以，當他找到一部又便宜又好的車子，高興得不得了，每天開得很得意。逢人便誇自己那部車，愛那部車甚過一切。有一天他打發工人開車去送貨，結果出了一個小車禍，車子受到了擦撞。當工人回來向他報告的時候，他生氣極了，平時他常在公司裡傳福音，那天，當他大聲喊叫了工人的名字的時候，主光照他，他自己聽到了一個聲音問他：你愛車子超過愛主嗎？當時，他突然警惕自己，他就沒有開口罵工人，只是說一切交給保險公司去處理吧。

弟兄姐妹們，你們知道嗎？當我們自己沒有神光

照的時候我們自己最愛的是什麼？我自己也不知道，我們很難說我最愛主，唱詩歌也很容易，主啊！你居首位，好了，回到家一看，哎呀！今天晚上冠軍籃球決賽，結果，就躲在家看籃球不來聚會了，你不要覺得好笑！從前教會裡有一些弟兄姐妹們，平常很愛主的啊！但是到了球賽決賽季節的時候，他們把家裡的小電視帶到教會裡來，我看了氣得要命，不知怎麼講才好，他們看見了我還大叫：一起來看看、一起來看呀！平常我是很喜歡看籃球，但是那個場合我絕對不看。禮拜天聚會就該好聚會，少看一場球賽也不會怎樣，但是，我們的心就是這樣，很多時候我們說我們愛主，但是遇到一件、兩件小事情就完全暴露出來了。我並不是要弟兄姐妹們刻苦修行！什麼都不要，也不能有各種嗜好。我倒是覺得有一些嗜好做一些調劑也不錯。但是，從這一些小事情上就可以看出你愛主的程度。

所以，亞伯拉罕在這兒神所要試驗的是他到底愛主的程度如何。當亞伯拉罕要下手時，天使呼叫他：（創廿二：11）天使說：「你不可在這童子身上下手，一點都不可害他，現在我知道你是敬畏神的了，因為，你沒有將你的兒子就是你獨生的兒子，留下不給我」。亞伯拉罕通過了這個試驗。弟兄姐妹們你想想

，今天也請個假吧，不知不覺，竟過了很久，已經忘記了家裡有位主，每天早上在書等著他，一直到有一天他重新想起來的時候，他進入書房一看，主還在那兒等他。從這裡就說到當我們屬靈生活放鬆的時候，而主在我們心裡的位置就一點點低落下去。一直到有一天都不記得主在我們心裡。

弟兄姐妹們，我們有沒有這種情形呢？當我們忽略了主和我們當中真實敬拜的關係時，就好像沒有在我們心裡，這也就是為什麼很多基督徒那樣軟弱，為什麼很多基督徒沒有力量，不知道什麼地方做錯事情；也不知道什麼地方得罪主，其實，基本的一件事情就是他沒有把主放在第一位，很多別的因素進來，把主的地位奪去了。

亞拉伯罕心裡的神

亞伯拉罕通過神的試驗，在那裡，亞伯拉罕舉目觀看，不料有一隻公羊，兩角扣在稠密的小樹中，亞伯拉罕就取了那隻公羊來，獻為燔祭代替他的兒子。弟兄姐妹，這段是創世記廿二章講的事情，為什麼成為信心的考驗，除了我們講的奉獻這些原則之外，有一件更要緊的事，弟兄姐妹們讓我們重新想神對亞伯拉罕說了的那些話。神對亞伯拉罕說，你把你的兒子

看，我們到底是愛神，還是愛自己多一點？那一樣是你最心愛的、捨不得的，你好像知道，主就是要你把這件事奉獻出來。好讓祂來完完全全掌管你的生命。好讓祂來完全掌管你一生。

你知道司布真這個人吧？在他那個時代大概發明吸煙草不久吧！你看他有些書的書後照片還抽個煙斗。今天我們覺得基督徒不該抽煙，但那個時候抽煙是一種時髦、高級社會、上流社會才抽煙斗，在當時也沒有道德標準說不可以抽煙，當然抽煙引起癌症的說法更是沒有發現。當有一天他禱告時，他發現這個東西在他身上已經是比神更重要的時候，他便棄絕了煙斗。

有一篇很好的文章，內容是帶領初信主的人如何奉獻。有一個人初信主，他很愛主，他說：主啊！願你住到我家裡來，我把一間房間空下來給你住。主答應住下來了，然後主對他說，每天早晨我們在你的書房裡面見面好嗎？弟兄姐妹們，這當然有屬靈的意思，你們也都清楚，剛開始很好，他每天早晨跟主在書房裡談心，主講一些話，他也回答一些話，無話不談，真是好朋友。過了不久，有一個小小的事情他就跟主說：哎呀！今天有一點事情，很對不起，暫時不能來書房。第二天又有一點事，他就想既然昨天請假

、你獨生的兒子、你所愛的兒子——以撒獻為燔祭。弟兄姐妹們，為什麼神要說三遍，你的兒子、你獨生的兒子、你所愛的以撒？弟兄姐妹們，神沒有兒子，神所愛的兒子就是耶穌基督，神所愛的獨生子就是耶穌基督。

約翰福音三章十六節：「神愛世人，甚至將他的獨生兒子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡反得永生」。怎麼給的，在十字架上。羅馬書第八章講到神要將萬物以及他的兒子，白白賜給我們，神既然不愛惜他自己的兒子為我們眾人捨命，怎麼捨的，捨在十字架上面，豈不也把萬物一同白白的賜給我們嗎？所以，他就讓亞伯拉罕好像演戲一樣，在這個表演過程中去深刻感受，因為一個好的演員在演戲的時候，也要經受那整個過程的喜怒哀樂。神就要讓亞伯拉罕經歷這些感覺，他心裡痛苦、他心裡難過、他心裡為難、他心裡受壓。這樣，神就很容易對亞伯拉罕說，你所經歷的，就是我所經歷的。弟兄姐妹們，我們很少講到神為我捨了多少，我們不太覺得神為了愛我們的緣故捨了多少。當他讓耶穌基督掛在十字架上的時候，遍地都黑暗了，神的心很傷痛，但是為著要擔當世人的罪，就容讓祂釘死在十字架上。

弟兄姐妹們，沒有一個人能夠真正明白神的心，

亞伯拉罕也許能明白一點點。所以，在這裡當亞伯拉罕把他兒子獻為燔祭的時候，那一段的經歷不僅是為了他自己信心的考驗，在這個信心的背後，也見證耶穌基督的救恩。他彷彿從死裡復活。所以，我們知道神做的每一件事情都不是沒有意義。亞伯拉罕信心的考驗讓他明白，神的愛有多麼的長、闊、高、深。當他把兒子獻為燔祭的信心，就是見證神的信實，藉著祂兒子從死裡復活，成為我們萬人的救贖。亞伯拉罕的信心是什麼，就是這麼一點簡單的信心，他雖然不明白神要怎樣做，但是他就是這樣的看法，他彷彿從死裡得回他的兒子，他以為神能叫死人復活，神真的能叫死人復活，這就是他的信心。

今天我們的信心就是我們相信耶穌基督能夠從死裡復活，神既然叫他的兒子為我們死在十字架上，神就叫他從死裡復活，賜給他超乎萬民之上的名。弟兄姐妹們這個經歷，亞伯拉罕為我們眾人的緣故而必須有的，亞伯拉罕信心的故事太多了，獻以撒是個信心的高潮。神看見他信心，他的以撒是真正要獻給神。

以撒的信心

以撒的信心怎樣呢？以撒因著信就給以掃雅各

祝的福嗎？以撒回答以掃說：我已經立他為你的主，使他的弟兄都給他作僕人，並賜他五股新酒可以養生，我兒現在我還能為你作什麼呢？」你知道，神給亞伯拉罕祝福，亞伯拉罕給以撒祝福，以撒給雅各祝福。祝福是可以傳遞的。

祝福的傳遞

在以弗所書第一章裡也告訴我們，我今天得著了神給我們的祝福，在天上，在基督耶穌裡得的祝福。祝福是一樣可以傳遞的東西，神對亞伯拉罕的祝福，我必叫你得大福，什麼祝福呢？勝過仇敵，什麼祝福？神要把天上的甘露、地上的美味給他祝福。所以，這個祝福一路傳下來傳到了以撒，以撒應該是給以掃祝福，但是卻給了雅各。所以，以掃這麼緊張，這麼難過。不過神是照著以撒的祝福，祝福了雅各，而雅各又把祝福賜給約瑟，雅各因著信，臨死的時候給的約瑟的兩個兒子各自祝福，這些都是信心的表現，為什麼？因為他們相信神給的祝福不會落空，雖然他們還沒看見。神應許亞伯拉罕要把迦南地給他，當他妻子撒拉死的時候，亞伯拉罕連埋葬妻子的地方都沒有，但因著信心，他相信一定會得著這個祝福，得著這產業，所以，他就從赫人手中買了那麥比拉洞來安葬

祝福，以撒年老的時候喜歡吃野食，所以叫以掃為他預備野味，因為利百加愛雅各，同時雅各又極其詭詐，於是利百加宰了山羊羔，預備了美味，叫雅各穿上以掃味道的衣服，並披上毛皮，裝成是以掃來騙取以撒的祝福，因為以撒眼瞎看不見，以為是以掃，所以他吃了美味就為雅各祝福說：天上的甘露為你所得，地上的美味為你所得。以撒為他兩個兒子祝福為什麼是信心的表現呢？我們看一看（創廿七：28-29）：「願神賜你天上的甘露、地上的肥土，並許多五股新酒，願多民事奉你，多國跪拜你，願你作你弟兄的主，你母親的兒子向你跪拜，凡咒詛你的，願他受咒詛，為你祝福的，願他蒙福」。這個祝福原來是為以掃祝福的，可是雅各來先領受了，之後以掃來的時候（創廿七：31-33）：「也做了美味拿來給父親說，請父親起來吃你兒子的野味，好給我祝福，他父親以撒對他說，你是誰，他說我是你的長子以掃，以撒就大大的戰兢說你未來之先是誰得了野味拿來給我呢？我已經吃了為他祝福，他將來必蒙福」。結果他才知道，他弟弟雅各把祝福奪了去了。（創廿七：36-37）：「以掃說他名雅各豈不是正對嗎？因為他欺騙了我兩次。他從前奪了我長子的名分，你看，他現在又奪了我的福份，以掃又說，你沒有留下為我可

撒拉。

現在他再為以撒祝福，以撒再為雅各祝福，雅各再為約瑟兩個兒子祝福，這個祝福是從亞伯拉罕開始，一路開啓來的，所以，列祖的經歷一層一層擴大的時候，是根據前面他們的祖先所得的祝福。這就說明了屬靈的產業。我們是神的兒女，都有一份屬靈的產業是要給我們的。而這個產業在舊約裡講的是在迦南地，在新約裡講的是在耶穌基督裡，弟兄姐妹們，聽了前面所講的希伯來書的這些話，你們就知道，（來十一：22）：「約瑟因著信臨終的時候，題到以色列族將來要出埃及，並為自己的骨骼留下遺命」這也是信心。剛才我們提到麥比拉洞，你知道，這個洞裡葬了很多死人。亞伯拉罕的妻子撒拉葬在那裡，亞伯拉罕自己葬在那裡，以撒葬在那裡，利百加葬在那裡，雅各葬在那裡，雅各有一個妻子利亞葬在那裡，以後約瑟葬在那裡，這個洞不小啊！葬了很多人啊！在赫人田間麥比拉的洞裡。為什麼，他們因信神的應許，都願歸葬在迦南地。亞伯拉罕死的時候，要他兒子把他葬在麥比拉洞裡，以後以撒也葬在麥比拉洞，每一個有信心的人死了以後，都葬在麥比拉洞裡。為什麼？因為這是神給他們迦南的產業，他們相信他們的子孫必得迦南地為業。這是列祖們、亞伯拉罕、以撒、

雅各眾人信心的表現。剛才我們講每一個人信心的表現，常常在我們生活的一些小事上顯出你的信心來，也從你我生活的小事上顯出敬拜來。每個人信心所看見的不同，他所有的表現在，這些我們以為微不足道的小事上，而他卻看得很重要。

約瑟的信心

最後一個是約瑟，約瑟的事記載在出埃及最後一章。弟兄姐妹們你看他的信心的有多大！希伯來書裡根本沒有記載約瑟做了埃及宰相的這件事，而只記載了約瑟為骸骨留下遺命這件事。好像一切的榮華富貴，寫希伯來書的人都沒有看見，只注意他一件事，就是他死的時候為他的骸骨留遺命。

再看一下雅各的囑咐（創四十九：29-34）：「他又囑咐他們說，我將要歸到列祖那裡，你們要將我葬在赫人以弗崙田間的洞裡與我祖父在一處，就是迦南地幔利前，麥比拉田間的洞，那洞和田是亞伯拉罕向赫人以弗崙買來為業作墳地的，他們在那裡葬了亞伯拉罕和他妻子撒拉，又在那裡葬了以撒和他的妻子利百加，我也在那裡葬了利亞，那塊田和田間的洞原是向赫人買的，雅各囑咐眾子已畢，就把腳收在床上，氣絕而死。歸他列祖那裡去了」。這就是雅各信心的

表現，約瑟如何呢？（創五十：24-25）：「約瑟對他弟兄說，我要死了，但神必定看顧你們，領你們從這地上去，到他起誓所應許給亞伯拉罕、以撒、雅各之地，約瑟叫以色列做子孫起誓說，神必定看顧你們，你們要把我的骸骨從這裡搬上去」。以後，你看以色列人出埃及的時候，六十萬大軍，活人，加上一口棺材。你知道嗎，約瑟棺材他們把它扛到迦南地，當他們四十年漂流在曠野的時候，他們也一直扛著。因為約瑟曾經嚴嚴地囑咐他的子孫，以色列的百姓，你們一定要把我的骸骨帶到迦南地。為什麼？因為他們都在心裡看見，這是神給他們的產業。無論如何一定要葬在麥比拉洞裡，我不曉得麥比拉洞究竟有多舒服，但是，這是他信心的產業，在信心裡不肯放棄神給他們的產業。

弟兄姐妹們，這個才真是叫信心，希伯來書十一章一開始說什麼叫信心，信心就是所望之事的實底，未見之事的確據。我們剛才講神給以色列百姓的產業，把他們帶到迦南地，我們說我們等候一座在根基的城，這裡你看，從亞伯拉罕開始到以撒、到雅各、到約瑟沒有一個人忘記神的應許。

真理分解

以弗所書（三）

上次我們講到保羅要我們認識神的能力是何等的浩大，這個浩大的能力，究竟有多浩大呢？其中最顯明的就是叫主耶穌基督從死裡復活，然後說到祂勝過一切，超乎一切之上，又將萬有服在祂的腳下，使祂為教會作萬有之首，最後是充滿萬有。祂講到復活能力的時候，講到神叫耶穌基督從死裡復活這件事的時候，他所講的不只是一個歷史的事實而已，這個能力。不僅僅是從主耶穌身上證明出來，而更讓在我們身上一樣也可以經驗得到。第二章開始，就從復活的經歷開始，所以，以弗所書有一個特點，他實在是站在一個屬靈的境界上給我們看：他不是講到我們個人認罪，而是講更深一層的工作：悔改、得救的事。

我們都知道以弗所書第一章講到我們剛剛得救的光景，但是我們會發現很稀奇，保羅沒有從我們個

人經歷裡，題到因著相信耶穌的結果而得救、或認罪悔改而得救、或者因為我們人生虛空，好像我們傳福音一樣，從我們人生須要裡面而發現一位救主，保羅完全沒有溝通這些事情，保羅站在屬天的地位上，看見主耶穌那屬天的生命，在祂身上證明出來，又要在無數個我們這樣的人身上證明出來。

出死入生

現在我們看（弗二：1）：「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來」，在後面這一句話：「他叫你們活過來」，在聖經上旁邊有些小點，這個意思就是說原文沒有這一句話，為什麼翻譯聖經的人敢加上這句話呢？這是根據第五節來的：「當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來」。翻譯聖經的人為了要點明主題，所以在一開始，就把「他叫你們活過來」先翻出來。這句話本來沒有，但是按著意